

bb 58. /borsodban csaknem... 1. folyt./- szb

igy például egyes brigádokat magukra hagynak, szocialista brigádokat indokolatlanul feloszlatnak, látszateredményekre törekednek és bonyolult, pontrendszerű értékeléssel nehezítik a versenyt. az elmúlt év első felében borsodban 5 840 ujitást és hat találmányt vezettek be. ezeknek az ujitásoknak az alkalmazása több mint 31 millió forint megtakarítást eredményez a népgazdaságnak.

a beszámoló feletti vita után a szakszervezetek borsod megyei tanácsának elnökévé mráz ferencet, vezető-titkárává jakó andrást választották. /mti/

--

bb 59. fogadás a divsz vb budapesti ülészakának résztvevőinek tiszteletére

t sr/tr-lm la

1963. február 9.

a magyar kommunista ifjusági szövetség és a magyar ifjuság országos tanácsa szombaton este a royal szállóban fogadást adott a demokratikus ifjusági világszövetség végrehajto bizottsága budapesti ülészakának részvevői tiszteletére.

a fogadáson megjelent kállai gyula, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese, pullai árpád, a kisz központi bizottsága első titkára, gyalmos jános, a fővárosi tanács végrehajto bizottságának elnökhelyettese. ott volt piero pieralli, a divsz elnöke.

a fogadás baráti, szivélyes légkörben zajlott le./mti/

--

- v é g e-

21.45/lm

-44-

le

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Főm utca 6-7. Telefon: 100-400, 360-100
A szerkesztést és kiadást a vezérigazgató felel.



mti belső hírek

1963. február 10.

bb. 1. könyvtár, külön autóbusszjárat és a járás egyik legszebb iskolája kiskunfélegyháza munkásnegyedében

vid fm/tné/gy/fm

1963. február 10.

■ kiskunfélegyháza bankfalui városrészét a horthy-rendszerben „proli-negyednek„ nevezték. ma is munkások élnek itt, de egészen más körülmények között, mint a tetszabadulás előtti években.

minden családnak kényelmesen berendezett otthona van. a statisztika különösen 1958 óta mutat nagy fejlődést bankfaluban. jelentős költséggel korszerűsítették az általános iskolát, amely ma a járás egyik legszebb oktatási intézménye. a munkásnegyedben biztosították a jó ivóvíz-ellátást, legutóbb pedig nyilvános telefont is felszereltek. a város központjával külön autóbusszjárat köti össze bankfalut. a lakosok nagy számban látogatják a szépen berendezett könyvtárat./mti/

--

bb. 2. ezerháromszáz tit-előadás, 85 000 hallgató zala megyében

vid tné/gy/fm

1963. február 10.

a tit zala megyei szervezete az elmúlt három hónapban 1 300 előadást tartott a megyében 85 000 hallgató előtt. a legnépszerűbbek az agrártudományi előadások. a különféle termelőszövetkezeti akadémiákra 4 500-an járnak. a tervek szerint április végéig még mintegy 2 000 előadást tartanak, zömmel a községekben./mti/

--

bb. 3. a kemény hidegben és hóviharakban is helytálltak az alföldi olajbányászok

vid te/gy/ki

1963. február 10.

az alföld kincseit kutató szolnoki olajbányászok a hideggel, hóval dacolva, néha emberfeletti erővel végzik munkájukat. a jeges furótornyokon 30-40 méter magasban dolgoznak a szerelők. januárban a nagy hideg ellenére 7 400 méter kutatóturást végeztek el. eger környékén két olajkitermelő, orosháza határában pedig öt gázkitermelő kut munkáit fejezték be.

/folyt. köv./

10.08/gy 10.24

- 1 -

mo

bb. 3. /a kemény hidegben... 1. folyt./ gy

januárban öt nagy és kilenc kisberendezést telepítettek át, ami azt jelenti, hogy a jeges, csuszós utakon több mint 600 tonna vasszerkezetet mozgattak meg, a körülményekhez képest több brigád jó teljesítményt ért el. a szarvasi mezőkön dolgozó ujjvári brigád például 2 400 méter mélységbe turt le. battonyán a kis-brigád 1 200 méter kutatofurást végzett el, turkevén pedig a mihályi-csoport 1 100 méterig haladt. az alföldi olajbányászoknál a legtöbb problémát a víz okozza. a befagyott csöveket néha napokig melegítik, hogy a furótornyok vízszükségletét biztosítani tudják. az eszenyi-brigád tagjai a befagyott galgából többórás megfeszített munkával mentették ki a víznyomó berendezéseket./mti/

bb. 4. száznyolcvanmillió forintot költenek építkezésre, a nagyüzemek korszerűsítésére a szabolcsi termelősövetkezetek

vid j/gy/ká

1963. február 10.

szabolcs-szatmár megye termelősövetkezetei 180 millió forintot költenek építkezésre és a nagyüzemek korszerűsítésére az idén. új majorokat létesítenek korszerű gazdasági épületekkel, bekötőutakkal. összesen mintegy 1 600 épületet hoznak tető alá. különösen nagy építkezés indul a nyírségben, ahol a szövetkezetek terményeiket mindeddig kisebb tanyákon helyezték el, s emiatt sok nehézséget okozott a szállítás. nyiregyháza tanyavilágában, ahol a közös gazdaságok csaknem félszáz kisebb tanyán tárolnak, a sok csapadék miatt ősztől csaknem tavaszig megközelíthetetlenek a magtárak. most ezeken a helyeken gazdasági központokat és bekötőutakat építenek.

a szabolcs megyei szövetkezetek gondoltak a szakemberek szociális helyzetének javítására is. tizenöt szövetkezet épít kétszobás, összkomfortos agronómusi lakást./mti/

bb. 5. farsangi műsorra készül a bogyaizlói cigány együttes

vid tné/gy/fm

1963. február 10.

a bogyaizlói cigány együttes, amely az elmúlt években többször szerepelt sikerrel a tolna megyei kulturális szemléken, új műsorra készül.

/folyt. köv./

10/18/gy 10131

- 2 -

bb. 5. /farsangi műsorral... 1. folyt./ gy

a 20 tagú együttes a bogyaizlói cigányság régi dalait, táncait gyűjti csokorba, s a farsangi bemutatóra az együttest patronáló földművelőszövetkezet új ruhákat készített a táncosoknak. a bemutatót február 28-án tartják, s telelevenítik a régi cigánybálok hagyományait - a tábortűzet és a bőgőtemetést - is.
/mti/

..

bb. 6. az idén négy víztárolómedencét építenek Ózdon - 1965-ig tizenkét törpevizművet korszerűsítenek borsod megyében

vid te/gy/ki

1963. február 10.

a borsod megyei tanács a falvak villamosításának befejezése után fokozottabb gondot fordít a vízben szegény vidékek egészséges ivóvízellátására. a legnagyobb ilyen jellegű munkára az idén is Ózdon kerül sor. a kohászok városában 1955-ben kezdték meg a vízmű építését és annak első része az év végére elkészül. eddig a sajó két partján, valamint hódoscsépány környékén 29 kutat furtak és az új vízmű a szükségletnek megfelelően naponta már 6 000 - 8 000 köbméter ivóvizet ad a városnak. az idén megépítik a vízmű két, 1 500 köbméteres és két 300 köbméteres víztároló medencéjét, valamint a város hat kilométer hosszú belső fővezetékét. ezenkívül - figyelembevéve ózd távlati vízigényeit - a sajóparti kutaktól a városig 7 kilométer hosszú szakaszon 500 milliméter átmérőjű új főnyomóvezetékét tektetnek le. ózd vízellátása véglegesen azonban csak a következő években, a lázbérci mesterséges tó megépítésével oldódik meg. ugyancsak az idén elkészül a központi szennyvíztisztító telep és 5 kilométer hosszú zárt csatorna-rendszer. ezzel befejeződik az ózdi szennyvízcsatorna-hálózat első szakaszának építése.

az év végére szikszón elkészül az új törpevizmű, amely naponta ezer köbméter vizet ad és alsóvadász, valamint aszaló községeket is ellátja majd vízzel. a tanács 1965-ig 12 falusi törpevizművet korszerűsít./mti/

10.32/gy 10136

- 3 -

MO

MO

bb. 7. műanyag-alagutban nevelik a palántákat

vid j/gy/ká

1963. február 10.

szolnok megye kertészettel foglalkozó termelészövetkezetei 140 000 négyzetméter üvegfelület alatt mintegy 8 000 holdra elegendő, 280 millió palántát állítanak elő. az idén első ízben nevelnek paprika- és paradicsompalántákat ugynevezett műanyag-alagutakban. ezek az alagutak két méter széles és 25 méter hosszú fóliával fedett ágyak, amelyekben ugyanolyan életfeltételeket teremtenek a palántáknak, mint az üvegfelületek alatt. a műanyag előnye, hogy jóval olcsóbb, mint az üveg. a kőtelki ezüstkalász és a vezsenyi tiszamenti tsz-ben az idén már 50 műanyag-alagutban nevelnek palántákat. a megye primőrtelepein, cserkeszőllőn, turkevén, Karcagon és tiszadársón a korai retek felszedése után végleges helyükre ültették ki a paradicsom- és a paprikapalántákat, amelyek husvétra már termést adnak./mti/ mezőtúron,

..

bb. 8. ifju választók klubja dunaujvárosban

i vid fm/gy/my

1963. február 10.

a dunaujvárosi bartók béla művelődési ház gagarin ifjusági klubjának tagjai - kevés kivétellel - február 24-én járulnak először az urnákhoz. a fiatalok már a választások előkészületeiben, többek között a szavazásra jogosultak összeírásában is segédkeztek. klubestjeiken gyakran beszélgetnek életük közelgő nagy eseményének jelentőségéről. most arra az ifjusági gyűlésre készülnek, amelyet a városi kisz-bizottság 1 500 ifju választó részére rendez február 23-án a bartók béla művelődési házban./mti/

..

bb. 9. már hatezer tagja van a lenin kohászati művek biztosítási és önszegélyező csoportjának

vid te/gy/ki/my

1963. február 10.

a lenin kohászati művekben két éve alakult meg a biztosítási és önszegélyező csoport. a kezdeményezés népszerűsége talált a dolgozók körében, s ma már a csoportnak több, mint hatezer tagja van. a tagoknak eddig csaknem négyszázezer forint segélyt fizettek ki./mti/

..

10.45/s 10.58

- 4 -

ma

bb. 10. kottaolvasást tanulnak, népdalokat gyűjtenek a bazsi parasztasszonyok

vid tné/gy/fm/my

1963. február 10.

a veszprém megyei bazsi községben fodor béláné pedagógus három évvel ezelőtt parasztasszonyokból és lányokból kórust alakított. az énekkar 30 tagja számos bartók és kodály népdal-feldolgozással és klasszikus kórusművel ismertette meg nemcsak a község, hanem a szomszédos falvak lakóit is. az énekkar legtöbb tagja már megtanulta a kottaolvasást, s nemrég megkezdtek a falu jellegzetes népdalainak összegyűjtését. a tervek szerint a bazsi dalokból önálló estet betöltő műsort állítanak össze./mti/

..

bb. 11. bevált az „infravörös alagut”, a pápai elekthermax-ban

vid te/gy/ki/my

1963. február 10.

a pápai elekthermax-gyárban új szárítóberendezést állítottak munkába. a kedvelt elektromos háztartási készülékek festékbevonatát eddig ugynevezett légszekrényben szárították meg. a gépeket kamrákba rakták, ahol a meleg levegő hatására megszikkadt a tolyékony festék, de többször előfordult, hogy a pontosan nem ellenőrizhető hőmérséklet miatt túlégették a bevonatot és selejt keletkezett. az üzemben „infravörös alagut”, építettek, amelyben négyszerte rövidebb idő alatt szárad meg a festék. a nedves mázu készülékeket futószalag viszi az alagutba, ahol az infravörös sugárzók négy perc alatt „telítatják”, a nedvességet. a tíz méter hosszú alagut végénél már teljesen száraz mázu készülékeket emelnek le a futószalagról. az új berendezés próbája kitünően sikerült. a szakemberek szerint a szinező bevonat ezentúl sokkal tartósabb lesz, mert az infravörös sugárzás hatására a festékanyagok szemcséi jobban összetapadnak. az új berendezést már üzemszerűen alkalmazzák./mti/

..

bb. 12. folyamatosan szállítja a bányafát a borsodi szénmedence üzemeibe a keletbükki erdőgazdaság

vid j/gy/ká/my

1963. február 10.

a keletbükki állami erdőgazdaság mintegy 120 000 hektáros erdőségében évről-évre jelentős mennyiségű bányafát termelnek ki elsősorban az ózd-vidéki és a borsodi szénbányászati trösztök üzemei részére. az idén a rendkívül hideg tél és a szállítási nehézségek ellenére is gondoskodtak róla, hogy a bányához időben eljusson a bányafa. /folyt. köv./

11.- 11.08

- 5 -

ma

bb. 12. /folyamatosan szállítja... 1. folyt./ gy

a tervév első negyedében - októbertől december végéig - 3 500 köbméter bányafát vágtak ki. január hónapban a több mint rélméteres hó és a kemény hidegek ellenére újabb 1 600 köbméter bányafának alkalmas tölgy, valamint bükk és gyertyán került kitermelésre. az erdőben felhalmozott készletekből a keletbükkii erdőgazdaság 14 erdészete az idén mintegy 2 000 köbméter bányafát küldött közvetlenül a bányákhoz. a szállítást úgy ütemezték, hogy a termelő üzemhez legközelebb eső erdészetiől látták el a bányákat az ácsoláshoz szükséges faanyaggal./mti/

..

- 6 -

11.40/gy 11.50

bb. 13. időjárásjelentés

gg/gy/bs

1963. február 10.

a meteorológiai intézet jelenti február 10-én, vasárnap 13 órakor:

párás, ködös idő

az enyhe levegő beáramlása lassan európaszerte mérsékli a hideget. nyugat- és dél-európában ma reggel általában már kevéssel fagyponthoz felett volt a hőmérséklet. hazánkban tegnap párás, ködös volt az idő, az ország középső részein kisebb havazással. a csapadék mennyisége nem haladta meg az 1-3 millimétert. a dunántul északi felében egy-két helyen 1, sopronban 5, az északkeleti határ részben 4-9 óráig át sütött a nap. a hőmérséklet a nap folyamán az ország nagyrészen plusz 2 - plusz 3, rokkig emelkedett. azonban a duna-tisza közén és a tiszántul középső tájain, továbbá a dunántul déli részein helyenként mínusz 3 - mínusz 6 fok között maradt. ma hajnalban általában mínusz 5 - mínusz 10, több helyen azonban csak mínusz 3, máshol mínusz 15 fok körüli hőmérsékletre hűlt le a levegő. a hideg csökkenése a hegyek hótakarójának vékonyodásában is éreztette hatását. ma reggel a szabadsághegyen 58, dobogókőn 70, kisinócon 60, galyatetőn 80, kékestetőn 105, mátraházán 70, bánkúton 63, farkasgyepűn 73, misinatetőn 52, árpádtetőn 46 centimétert mértek. ma országszerte folytatódik a párás, sok helyen ködös, helyenként kisebb havazással járó időjárás.

budapesten tegnap a hőmérséklet napi középértéke mínusz 2.9 fok volt, 2.9 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 0 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 milliméter, gyengén süllyedő irányzatú.

várható időjárás hétfő estig: párás, sokfelé ködös idő, zuzmaraképződés. változó mennyiségű felhőzet, több helyen havazás, ónos eső, eső. az utakon sikosság. mérsékelt délkeleti szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 3 - mínusz 7 fok között, több helyen mínusz 7 fok alatt. legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn mínusz 3 - plusz 3 fok között.

a duna vizállása vasárnap délelőtt 11 órakor budapestnél: 196 centiméter./mti/

13.55/a 14.2

..
- 7 -

mti

bb. 14. apró antal vezetésével kormányküldöttség utazott a kgst végrehajtóbizottságának ülésére

t bc/gg/g/bs

1963. február 10.

apró antalnak, az mszmp politikai bizottsága tagjának, a minisztertanács elnökhelyettesének vezetésével vasárnap kormányküldöttség utazott a kölcsönös gazdasági segítség tanácsa végrehajtó bizottságának iv. ülésére moszkvába.

a küldöttséget a keleti pályaudvaron kossa istván közlekedés- és postaügyi miniszter bucsuztatta. jelen volt a bucsuztatásnál georgij apolinarievics gyenyiszov, a szovjetunió budapesti nagykövete./mti/

.-.

bb. 16. rönkhuzás felsőberkifaluban

vid/gg/e

1963. február 10.

vas megye néhány falujában régi hagyomány, hogy ha farsang idején nem kötnek házasságot, rönkhuzást rendeznek. vasárnap délután felsőberkifaluban került sor e régi szokás teleleveníására, mivel a farsang idején a falu fiataljai közül senki nem nősül, illetve nem megy férjhez. a tréfás farsangi szokás szerint a község fiataljai, és a hagyományt ápoló lakói jelmezbe öltöztek és hatalmas farönkön álmenyasszonyt és álvőlegényt húztak végig a falun vidám tréfák, mókázások közepette. a rönkhuzás végén papi jelmezbe öltözött férfi összeadta az „alkalmi párt”, a szertartás befejezésével vidám táncmulatságot rendeztek./mti/

.-.

bb. 15. komócsin zoltán látogatása csongrádban

vid/sze/e

1963. február 10.

komócsin zoltán, az mszmp politikai bizottságának tagja, a népszabadság főszerkesztője, csongrád megye országgyűlési képviselőjelöltje a hét végét választói között, csongrád megyében töltötte.

pénteken siklós jánosnak, az mszmp megyei bizottsága titkárának társaságában szentesre utazott, ahol a legutóbbi választások óta létesített új gyárakban, a budapesti oragyár és a budapesti kontakta gyár szentesi gyáregységében tett látogatást. ezek az új üzemek is hozzájárultak ahhoz, hogy a legutóbbi négy évben ezerrel nőtt a városban az ipari munkások száma.

/folyt.köv./

15.13/e 15.18

- 8 -

bb. 15. /komócsin...folyt./e

komócsin zoltán megtekintette az üzemeket és beszélgetett a munkásokkal. este a tóth józsef színházteremben az mszmp városi bizottsága a helyi hazafias népfront által rendezett választási gyűlésen mondott beszédet.

komócsin zoltán szombaton és vasárnap a megye és a szegedi járás vezetőinek társaságában a szegedi járás községeiben: sándorfalván, bordányban, ruzsán és pusztamérgesen találkozott választóival./mti/

.-.

ob. 17. dr. nezvál ferenc igazságügyminiszter somogyban

vid/sze/rj

1963. február 10.

február 8-án, somogyba érkezett dr. nezvál ferenc, az mszmp központi bizottságának tagja, igazságügyminiszter, somogy megye képviselőjelöltje. pénteken délután németh ferencnek, a somogy megyei pártbizottság első titkárának társaságában nagyatádra ment, ahol a járási művelődési házban megrendezett választási gyűlésen mondott beszédet.

vasárnap a megye képviselőjelöltje tarany községbe látogatott bőhm józsefnek, a megyei pártbizottság titkárának társaságában, ahol a falu kulturházában megrendezett választási gyűlésen mondott beszédet./mti/

.-.

bb. 18. csaknem ezer pécsi bányász termelt vasárnap - „erősített”, fenntartási műszakot tartottak komlón

vid/gg/rj

1963. február 10.

a pécsi bányákban már szombaton éjjel a szokottnál négyszázal többen szálltak le, hogy meggyorsítsák a fenntartás, karbantartás ütemét. különösen sok gondot okoz az aknák eljegesedése. a vezérlécekre tonnaszám lerakodott jeget, csákányokkal verik le. vasárnap reggel csaknem ezren indultak termelésre. a tröszt vezetőségének határozata szerint ugyanis pécsen az ünnepnap különműszakokat megosztják, 10-én és 17-én is csak délelőtti termelnek. így tudják biztosítani a bányákban és a szénmosóban a nagyjavítások elvégzését, a folyamatos termelést. az ígért ötezer tonna szenet azonban így is megadják a pécsi bányászok, az első felét, kétezeröttszáz tonnát február 10-én csillékbe rakják.

komlón ugyancsak „erősített”, fenntartási munka tolyt a bányákban. a szokásos ötszáz vasárnapi fenntartó mellé háromszáz onkéntes jelentkezett. különös gondot, mindenre kiterjedő figyelmet kívánt a karbantartás, mert a komlóiak február 17-én egésznap termelni akarnak. a vasárnapi munkával javítottak a bányabeli anyagellátási gondjukon is, amit a nehéz szállítási viszonyok okoztak. fából ugyyszólván mindentartalékot felemésztettek. a nap folyamán mintegy hatszáz köbméter fát készítettek a bányászok kezéhez és a földalatti faterekre. ezzel a mennyiséggel sikerült kétnapos előnyt biztosítani az ellátásban./mti/

15.55/a 16.-

- 9 -

bb. 19. befejeződött a ruházatipari dolgozók szakszervezetének kongresszusa

t sz/gg/e

1963. február 10.

a ruházatipari dolgozók szakszervezetének szombaton megkezdődött 22. kongresszusa vasárnap folytatta tanácskozását a május 1. ruhagyár művelődési termében. a vitában felszólalók elismeréssel szóltak a szakszervezet sokoldalú tevékenységéről. elmondották, hogyan segíti a szakszervezet a termelés színvonalának emelését és a munkások ügyes-bajos dolgainak megoldását.

a ruhagyárak dolgozóinak 78 százaléka nő és elsősorban az ő helyzetükből kiindulva mérlegelték a szakszervezet érdekvédelmi munkáját. elmondották például, hogy sok asszonynak jelent könnyebbséget az üzemből hazavihető vacsora, és szeretnék, ha ezt több gyárban is lehetővé tennék. tolmácsolták a küldöttek dolgozó társaiknak azt a kérését is, hogy terjesszék ki a családos üdülést. felvetődött a kongresszuson, hogy amennyiben lehetséges, éppen a családnyák érdekében, rövidítsék meg a szombati műszakot.

a kongresszuson felszólalt bekl sándor, a szaktanács titkára, aki a szakszervezetek növekvő feladatköréről szólt. dr. bugár jános iparigazgató pedig a ruházati iparág műszaki fejlődését ismertette. elmondotta, hogy a szakszervezet legutóbbi kongresszusa óta eltelt idő a nagyarányú műszaki fejlesztés korszaka volt. két év alatt annyi beruházást kaptak, mint az előző 12 évben összesen. a korszerű technológia lehetőségeinek jobb kihasználásáért végrehajtották a termelés koncentrációját, az üzemek összevonását és befejeződött a termelés szakosítása is. az iparág műszaki színvonalának növelését a baráti országok együttműködése is segíti, közös kutatási program alakult ki és szakembereink tiz fő témakörben negyvenegy feladat kidolgozását vállalták.

a kongresszus részvevői a vita lezárása után újválasztották a szakszervezet vezetőségét. a ruházatipari dolgozók szakszervezetének elnöke ismét köves ernő, főtitkára varga józsef, titkára fridl józsef lett. /mti/

--

16.15/a

- 10 -

Kle

bb. 20. bemutatkozó hangverseny a képviselő- és tanácstagjelöltek tiszteletére füzesgyarmaton

vid/sze/rj

1963. február 10.

a füzesgyarmati termelészövetkezetek községi művelődési otthonában harmincöt tagu vegyes énekkar alakult az ősszel. az énekkar csongor józsef művelődési otthon igazgató irányításával egész télen szorgalmasan készült a bemutatkozásra, amelyet vasárnap este tartott meg a békéscsabai máv szimfónikus zenekar kíséretében.

az első hangversenyt a járás országgyűlési képviselő és tanácstagjelöltjei tiszteletére tartották a füzesgyarmati dalosok. a műsorban népdalokat, munkásmozgalmi énekeket, s erkel és verdi operáiból részleteket adtak elő a tulnyomorészt paraszt-énekesek. a dalos, zenés estének nagy sikere volt, s megismertük majd a közeljövőben a járás más községeiben is. /mti/

--

bb. 21. művelődési házat avattak szentpéterszegen

vid/gg/rj

1963. február 10.

hajdu-bihar megyében vasárnap délben újabb művelődési házat avattak. ezuttal szentpéterszegen adták át rendeltetésének a kultúra házat. az avatóünnepség után népi lakberendezési tárgyakat bemutató kiállítást nyitottak meg. a nap fénypontját a budapesti táncgyűttes „tiz év legszebb táncai”, című műsora jelentette. a vasárnapi avatással népművelő hét kezdődött a faluban. február 17-ig bezárólag minden nap tartanak kulturális rendezvényeket szentpéterszegen. a népművelő hét műsorát debreceni kulturmunkások segítik, többek között báb-bemutatóra, író-olvasó találkozóra, ezenkívül ruhabemutatóra kerül sor és mezőgazdasági szakelőadásokat tartanak a debreceni agrártudományi főiskola tanárai. a népművelő hét műsorát február 17-én a debreceni kodály kórus szereplése zárja. /mti/

--

bb. 25. választási gyűlés balassagyarmaton

vid/gg/rj

1963. február 10.

vasárnap délután választási gyűlés volt balassagyarmaton. a város művelődési otthonban nógrádi sándor, az mszmp központi ellenőrző bizottságának elnöke, az 1944-es nógrád megyei partizánharcok parancsnoka mondott beszédet mintegy háromszáz választópolgár előtt. /mti/

--

17.35 rj

- 11 -

Kle

bb. 22. vasárnap is teljes üzemben volt a köztisztviselési hivatal - 7 000 főmunkás dolgozott, a munkásőrség többszáz tagja segített a hóhegyek elszállításában.

i/sz/sze/rj

1963. február 10.

az egy héttel ezelőtt budapestre zúdult nagymennyiségű hó vasárnap is sok munkát adott a köztisztviselési hivatal dolgozóinak. rajtuk kívül még hétezer alkalmi hóeltakarító is dolgozott. a megjegesedett utvonalakat 43 hóeke tisztogatta, több mint kétszáz gépkocsi szállította a havat, s a rakodásnál délelőtt a munkásőrség többszáz tagja társadalmi munkában segített. a hóhegyek a rákoczi ut és a nagyköruton kívül vasárnap már a népköztársaság útjáról is eltűntek. igyekeztek szabadabbá tenni az utvonalakat olyan helyeken is, ahol közért-ek és más üzletek raktárai előtt gyakran állnak áruszállító kocsik.

a vasárnapi havazás és havaseső már nem jelentett különösebb feladatot a köztisztviselési hivatalnak, a homokszórókocsikat a hegyi utakra irányították, a nagyköruton pedig két seprőkocsi gondoskodott arról, hogy zavartalan legyen a közlekedés./mti/

..

bb. 23. közlekedési balesetek a fővárosban - a homunkások közé szaladt egy hajtási igazolvánnyal nem rendelkező gépkocsivezető

t sz/sze/ rj

1963. február 10.

vasárnap a fővárosban több közlekedési baleset történt. a déli órákban a váci ut és dózsa györgy ut sarkán egy külföldi rendszámú személyautó a hóeltakarítók csoportja közé futott és négy munkást elütött. a mentők a sérülteket a baleseti ambulanciára szállították, ahonnan segélynyújtás után eltávoztak. a rendőrség megállapította, hogy a gázoló bujka gyula 28 éves zenész, budapesti lakos volt, aki egy budapesti tartózkodó nyugatnémet turista autóját vezette. bujka nem rendelkezik hajtási igazolvánnyal és a gépkocsit a megengedettnél gyorsabban hajtotta.

a soroksári ut 60. számú ház előtt koradélután vég ilona 47 éves munkásnő, 21. kerület láng kálmán utca 7. szám alatti lakos, át akart szaladni az uttesten és egy autót elütötte, agyrázkódással a 3-as számú sebészeti klinikára szállították a mentők.

a vasárnap folyamán mintegy száz esetben vonultak ki a mentők, kisebb sérülteket, a sikos uton elcsuszott járókelőket részesítettek segélyben.

a tűzoltóknak csendes napjuk volt, csupán néhány kisebb kéménytűzhöz hívták ki őket, s azokat rövid idő alatt eloltották. /mti/

..

17.45 rh

- 12 -

AE

bb. 24. ünnepélyesen felavatták az új szolnoki tiszahidat

vid/sze/rj

1963. február 10.

vasárnap délben szolnokon hivatalosan felavatták a közel múltban elkészült új tiszahidat és ártéri hidakat. a ganz-márvag és a hidépítő vállalat dolgozói a két hidat építését 1959-ben kezdték meg és a határvidéknél mintegy 4-5 hónappal előbb, még a múlt év decemberében átadták a forgalomnak. a vasárnapi hivatalos avató ünnepségre a tiszaparti városba látogatott czinege lajos, az mszmp politikai bizottságának póttagja, vezérezredes, honvédelmi miniszter, kossa istván, az mszmp központi bizottságának tagja, közlekedés- és postaügyi miniszter, kiss árpád, az mszmp központi bizottságának tagja, az országos műszaki fejlesztési bizottság elnöke. részt vett az ünnepségen csáki istván, a megyei pártbizottság első titkára, ott volt a megyei párt- és tanács vezetők, a megye országgyűlési képviselőjelöltjei, a két vállalat munkásai és a város üzemének, intézményeinek dolgozói.

a hidnál trager herbert, a közlekedési- és postaügyi minisztérium mérnöke jelentést tett kossa istvánnak. többek között elmondotta, hogy az új hidat a második világháború alatt felrobbantott régi hid helyén építették. a hidat minden tekintetben korszerű, a réginél jóval szélesebb és nagyobb teherbírási szerkezet. a tiszahidnál alkalmazták először a hegesztett eljárást és a nagyszilva vasbetonelemek helyett a síkacél-pályalemezt. az ártéri hid ugyancsak a korszerű elveknek megfelelően épült. előregyártott utófesztített elemekből áll. a két hid és az összekötő utaszakasz építése összesen nyolcvanmillió forintot igényelt.

a jelentés után kossa istván köszönetet mondott az építőknek és átadta a hidat kapás rezsőnek a szolnoki városi tanács végrehajtó bizottsága elnökének. ezután czinege lajos átvágta a hidat záró nemzeti színű szalagot és a vendégek valamint az ünnepség résztvevői rövid sétát tettek a hidon.

a hivatalos ünnepséget követő disztribúción kossa istván közlekedés- és postaügyi miniszter, a ganz-márvag és a hidépítő vállalat dolgozóinak több kormánykitüntetését és miniszteri elismerő oklevelet adott át./mti/

..

18.10/a

- 13 -

AE

bb. 26. kiállítások békéscsabán

vid/sze/e

1963. február 10.

vasárnap délelőtt a szovjetuniót bemutató kiállítás nyílt a békéscsabai munkácsy mihály muzeumban. a kiállítást, amely 70 nagy tablón többszáz fényképpel és színes másolatokkal szemlélteti a szovjetunió tájait, városait, népeinek életét, gazdasági és tudományos eredményeit, kulturális és szociális vívmányait, történelmi emlékeit és képzőművészetét, pankotai istván, az mszbt békés megyei szervezetének titkára nyitotta meg.

vasárnap a muzeum előterében a népi és a gyári iparművészet antik remekeiből kerámia-kiállítás is nyílt. ezen özvegy farkas gyuláné híres békéscsabai „tányérmuzeuma”, látható, melynek színes darabjait - köztük többszáz éveseket - félévszázadon át gyűjtötte az idős asszony. a gyűjteményt most megvásárolta a muzeum. /mti/

--

v é g e

- 14 -

M.T.I.



Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Főm. utca 6-7. Telefon: 100-400, 360-600

A szerkesztést és kiadást a vezetőigazgató felel.

mti bejelentői hírek

1963. február 11.

bb. 1. az agrártudományi egyetem népi együttesének bemutatója az egyetemi színpadon

i lv/tm/gy/sr

1963. február 11.

az egyetemi színpadon február 16-án rendezik az agrártudományi egyetem népi együttesének bemutatóját. közreműködik az együttes tánckara, énekkara és népi zenekara./mti/

--

bb. 2. daniel safran hangversenye a zeneakadémián

i lv/tm/gy/sr

1963. február 11.

a zeneakadémián február 16-án tartják daniel safran szovjet gordonkaművész hangversenyét. a műsorban többek között beethoven, schumann és sztravinszkij művei szerepelnek. zongorán kísér nina musinian./mti/

--

bb. 3. világszínvonalon az újtipusu magyar telefonkészülék

i kf/kf/gy/vg

1963. február 11.

házánkban 1935 óta mindössze egy típusu telefonkészüléket gyártottak, s annak is inkább csak a formája tért el a régitől. a telefongyár fejlesztő szakemberei egy évi kutatómunka eredményeként most olyan újtipusu telefonkészüléket állítottak össze, amely már a mai modern követelményeknek is megfelel.

a cb 61 típusu telefon egészen újvonalu, modern áramvonalas. készítői arra is gondoltak, hogy könnyen lehessen tisztítani, portalanítani. a készüléken, a kagylótartó mögött, kis mélyedés van, amely lehetővé teszi, hogy egy kézzel is könnyen telemelhessek a telefont. érdekessége még, hogy műanyagból különféle pasztell színekben készíthető. bár még csak a mintapéldányok vannak készen, máris nagy érdeklődés mutatkozik. a posta évente mintegy 40 000 - 50 000 ilyen készülékre tart igényt. az újtipusu telefonkészülék tömeges előállítása azonban csak a jövő évben kezdődhet meg, mert addigra kapja meg az üzem a gyártáshoz szükséges osztrák fröccsgépeket, szerszámokat. a modern technológiával és berendezésekkel a mostani 30 perc helyett 3 perc alatt készíthető el egy-egy ilyen telefon műanyagháza.

/folyt. köv./

- 1 -

Ma